ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº32, REALIZADA EM 22 DE SETEMBRO DE 1993.

Aos vinte e dois dias do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Francisco Exner, João Adelmo Welter, Mauro Moacir Diefenbach, Carlos Henrique Schaeffer, Renato José Schneider, Arlindo Vogel, José Führ e Agenor Eloir Schmidt. O Presidente declarou aberta a reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato J. Schneider, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão, fez o vereador Agenor E. Schmidt a observação de que não havia pedido ao vereador Arlindo Vogel que fossem publicados os nomes da nova Diretoria do Sindicato Dos Trabalhadores Rurais, e sim o resultado da eleição. Também o vereador Renato J. Schneider fez a observação de que o vereador Arlindo Vogel havia falado que havia defasagem dos salários mas que ele não havia comentado nada sobre não ter havido reajuste em janeiro. Portanto faço saber nessa que o vereador Arlindo Vogel comentou na reunião do dia 15 (quinze) de setembro, do ano em curso, que o salário do funcionalismo público estava defasado em 25% (vinte e cinco por cento) e não fazendo comentários sobre que em janeiro não teve aumento. O vereador Arlindo Vogel ainda comentou que mesmo tendo falado que a defasagem dos salários do funcionalismo público estavam defasados em 25% (vinte e cinco por cento), que refizera os cálculos e que na verdade a defasagem era de 27% (vinte e sete por cento). O vereador Mauro M. Diefenbach falou que em janeiro foi pago o primeiro salário, que era o início, e que portanto não tinha defasagem nesse mês. Após as ressalvas e comentários, a Ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente pediu desculpas por não ter feito menção antes ao fato de ter na Câmara um tripé com as bandeiras da União, do Estado e também, agora, do Município. E que era motivo de orgulho ter a bandeira do Município na Câmara.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of.nº279/Gab/93, que em resposta à solicitação do vereador Renato Jose Schneider informa que medidas necessárias para evitar repetição do atolamento de veículos foram tomadas e a recuperação das estradas de Linha Nova Baixa seria feita aproveitando a nova saibreira aberta nas terras de Albino Backes. Ainda informa que o Executivo sabe que o aproveitamento do cascalho nas ruas não é o ideal, mas que tem sido muito útil no período das chuvas de inverno. Of.nº280/Gab/93, que informa ao vereador Mauro M. Diefenbach, em resposta à sua solicitação, que o Executivo está estudando uma maneira legal de realizar um repasse financeiro para custeio dos Juízes de Campeonato Varzeano Intermunicipal. Of.nº281/Gab/93, que em resposta à solicitação do vereador Arlindo Vogel, informa que as prioridades da Brigada Militar no Município foram acertadas com o responsável pelo Posto, sendo que a de número um é a revisão do veiculo, já que, além do combustível fornecido pelo Município, o Posto recebe sua quota do Estado. E que com relação às divisas, as mesmas seriam sinalizadas tão logo fosse possível. Of.nº282/Gab/93, que encaminha o Projeto de Lei que dá nova redação ao "Caput” do artigo 3º da Lei Municipal nº41, de 28 de junho de 1993. Of.nº282/Gab/93, que encaminha o Projeto de Lei, que autoriza o Poder Executivo a custear despesas com a revisão e conserto do veículo do Posto da Brigada Militar no Município, e dá outras providências. Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul (UVERGS), Of.circ.nº095/93-GP/SE e folheto, dando informações sobre o Plano de Pecúlio e Reserva de Poupança. Ficha de dados pessoais, individual, para  cadastro  do  vereador  junto  a  UVERGS.  Pré-Programa  do  XVI  (décimo  sexto)  Congresso 
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Estadual dos Vereadores do RS. a se realizar nos dias 20 (vinte), 21 (vinte e um), 22 (vinte e dois) e 23 (vinte e três) de outubro, do presente ano, em Tramandaí. Cópia de Modelo da Carteira de Sócio Vereador e ainda recibo para pagamento da anuidade, para se no caso algum vereador quisesse se filiar a entidade. Do vereador Paulo Josué, de Canoas, cartão no qual diz que o momento atual requer convicção e tomada de posição, e por isso fez pronunciamento na Câmara de Canoas, dia 08 (oito) de setembro, passado, enfocando a grave crise Nacional, com respingos sobre os vereadores na sociedade, e enviando também cópia de seu pronunciamento. Da Assembleia Legislativa, os jornais da Assembleia de nº6236 e nº6237. Da Famurs, boletim informativo, setembro/93.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS
Foram distribuídos os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº57/93, que dá nova redação "Caput" do artigo 32 da Lei Municipal nº41, de 28 de junho de 1993. Foi nomeado relator desse, o vereador Carlos H. Schaeffer. O Presidente comentou que realmente eram poucas horas colocadas a disposição, que certo agricultor até ficou chateado, pois que se esgotaram as dez horas e que ficou faltando um pouco para arar, só que o tratorista indo embora, já que se havia esgotado o tempo para trabalhar naquela propriedade. Projeto de Lei nº58/93 que autoriza o Poder Executivo a custear despesas com a revisão e conserto do veículo do Posto da Brigada Militar no Município, e dá outras providências. Ficando com o mesmo, para relator, o próprio indicador de relator, vereador Mauro M. Diefenbach.
ORDEM DO DIA 
Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº54/93, que concede reajuste salarial aos servidores Municipais, e dá outras providências. O relator, vereador Renato J. Schneider em seu parecer se manifestou favorável ao mesmo. O vereador Arlindo Vogel comentou que era a favor do reajuste, mas que esse percentual de 35% (trinta e cinco por cento) praticamente só iria cobrir a inflação desse mês. E que, se o Prefeito estava querendo repor as perdas, precisaria conceder aumentos maiores. O vereador Renato J. Schneider, perguntou ao colega, vereador Arlindo Vogel, como o mesmo estava fazendo o cálculo para achar esses índices de defasagem dos salários que ele sempre apresentava. O vereador Arlindo Vogel respondeu dizendo, que ele somava o percentual da inflação de janeiro, mês esse que não houve reajuste, e a defasagem dos primeiros meses seguintes. Pois que em janeiro os outros Municípios concederam reajuste salarial para o funcionalismo público enquanto que esse não, e que isso significava uma perda. Como por exemplo, citou o vereador, o caso de um professor, cujo salário em janeiro já era baixo e sem o aumento ficou menor ainda. O vereador Agenor E. Schmidt disse que o vereador Arlindo Vogel teria que ter se manifestado em janeiro, quando foi votado o plano de pagamento do Magistério, já que ele estava achando que o salário de um professor era muito baixo, pois que afinal nesse mês havia-se começado, pagara-se o primeiro salário. Após esses comentários e discussões, o Projeto foi aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação. Projeto de Lei nº55/93, que autoriza o Poder Executivo a abrir créditos suplementares até o limite de 50% (cinquenta por cento) da despesa fixada no orçamento. O relator desse, vereador João A. Welter em seu parecer se manifestou favorável ao referido. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação. Projeto de Lei nº56/93, que cria o cargo de Assessor Jurídico, e dá outras providências. O relator, vereador José Führ, explicou que o Prefeito quer criar esse cargo para tê-lo a disposição, pois que se fosse precisar contratar urgentemente um Assessor, pudesse fazê-lo. Sendo  o  Projeto  aprovado  por  unanimidade  em  1ª (primeira)  votação.
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Projeto de Resolução nº09/93, que concede aumento salarial ao Assessor Legislativo. Colocado em votação pela Mesa Diretora, foi o mesmo aprovado por unanimidade em 1ª (primeira) votação.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
O Presidente da Mesa Diretora, vereador Roque D. Exner, disse que se estava próximo do dia da criança e que ele estava pensando em organizar um torneio de futebol entre as Escolas do Município, para aquele dia. Se os colegas estivessem de acordo e dispostos a colaborar. Pois que se poderia comprar alguns troféus para entregar aos times vencedores, e que até poderia se pensar em fazer um almoço para os participantes, já que o torneio teria que ser realizado de manhã. O vereador Arlindo Vogel falou que era uma ótima ideia, só que tinha o problema de que na Escola de Picada Schneider e na do Morro do Pedro não tinha alunos o suficiente para formar um time, que mal as duas escolas juntas iriam conseguir formar um. Disse que tentou formar um time juvenil na localidade de Picada Schneider e que não conseguiu achar o número suficiente de guris para formá-lo, tendo que convocar alguns de outras localidades. O vereador Mauro M. Diefenbach sugeriu, que talvez poderia-se emprestar das escolas que tem jogadores de sobra, para aquelas em que faltavam. Comentou-se que isso não daria certo, pois que isso geraria rivalidade e que ninguém iria querer jogar por outra escola. Sendo que então o vereador Mauro M. Diefenbach falou que, ou se fazia integrando todas as escolas ou se faria outra coisa. O vereador Agenor E. Schmidt, comentou que os alunos da Escola Governador Roberto Silveira estavam querendo fazer um passeio para a localidade de Morro do Pedro, mas que ele não sabia a data pretendida para tal. O	vereador Arlindo Vogel também falou que já foram contratados dois ônibus para ir à Bento Conçalves no dia 12 (doze) de outubro, dia da criança, e que os alunos da Escola de Picada Schneider iriam junto. O Presidente então falou que se estudaria algo para ser feito na referida data e que na próxima Reunião iria-se rever a questão. O vereador Francisco Exner perguntou aos colegas vereadores, quem iria participar da janta, após a Reunião da Associação do Vale do Feitoria, marcada para o dia 23 (vinte e três) de setembro, do ano em curso. Confirmaram sua presença os vereadores Carlos H. Schaeffer, Roque D. Exner, o vereador José Führ disse que não poderia dizer ainda se fosse participar da janta. O vereador Renato J. Schneider disse que teria que participar de uma reunião à tarde do referido dia, e que não sabia se conseguiria voltar a tempo para participar da janta. O vereador Joao A. Welter falou que não poderia participar porque tinha o compromisso de levar os alunos de Presidente Lucena à Ivoti. O vereador Agenor E. Schmidt disse que participaria da Reunião, mas que não iria participar da janta. O vereador Arlindo Vogel disse que gostaria de participar mas que o time de bolão sob sua responsabilidade iria jogar em Ivoti nesse dia, e que era o início do campeonato. E que portanto não poderia vir participar da Reunião da Associação do Vale do Feitoria. O vereador Agenor E. Schmidt pediu na oportunidade, que fosse encaminhada correspondência ao Poder Executivo, solicitando a abertura de valo ou aterramento da rua, nas proximidades da residência do Senhor Antônio Schneider, por causa de a mesma ficar alagada em dias de chuva. Pediu também que fosse enviada correspondência ao Prefeito, agradecendo em nome dele e das pessoas que serão beneficiadas com a água do poço que esta sendo perfurado na Vila Rica, pelo empenho para conseguir fazer com que voltassem a ser perfurados mais poços artesianos no Município. O vereador Arlindo Vogel também pediu que fosse enviada correspondência ao	Poder Executivo, solicitando o valor pago pela camioneta agrícola e pela nova retroescavadeira. O vereador Francisco Exner fez a observação de que não havia sido ainda adquirido a retroescavadeira, que só se havia destinado verba do  orçamento 
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[bookmark: _GoBack]para a compra da mesma. Que um vendedor esteve na Prefeitura e que o preço atual de uma retroescavadeira era US$51.000,00 (cinquenta e um mil dólares). Como ainda não havia sido adquirida a referida máquina, o vereador Arlindo Vogel pediu que fosse excluído de seu pedido o valor pago pela mesma. Mas pediu que também fosse solicitado na correspondência que a Secretaria de Obras arrumasse a estrada que atravessa a localidade de Morro do Pedro, e a mesma no trecho entre a referida localidade e a localidade de Picada Schneider. Comentou que teve que levar uma mulher da localidade de Morro do Pedro para Ivoti, bem cedo para a mesma poder ir junto com a ambulância para Porto Alegre tratar de seus problemas de saúde. Que ele tentou chegar à localidade de Morro do Pedro através da localidade de Picada Schneider e que não conseguiu, pois que por causa das chuvas a estrada ficara lamacenta impossibilitando a passagem de veículos. Sendo obrigado a fazer a volta pela localidade de Picada Feijão e que depois ficou andando quase um quilômetro com o seu carro se arrastando sobre a lama, isso já na localidade cujo destino lhe era pretendido. Comentou ainda que teria-se que colocar algum material mais grosso sobre a rua para resolver o problema. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia 29 (vinte e nove) de setembro, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretario da Mesa Diretora.
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